

不少姜农直接将收下来的姜入窖,上市量很少

生姜增产,价格却没降多少

本报11月16日讯(记者 苑菲) 近期,各地的新姜纷纷收获。然而16日记者调查却发现,新姜收获并未拉住整体高涨的姜价。业内人士表示,新姜虽收获但上市量很小,因此对价格影响有限。

16日上午,在香港中路一大型超市内,蔬菜区域挂出了生姜每斤4.48元的标价。“这都是鲜姜,价格比较便宜。”超市工作人员说。据了解,今年城阳、平度等地区的大姜种植户增多,大姜的收成同比实现增产,10月至11月

期间,各地的新姜已陆续收获完毕。

然而在宁夏路、南京路等多家大型超市和农贸市场内,新鲜的生姜却并不多见,在售生姜的价格也多维持在每斤8元到10元之间。据天山小区农贸市场一姓李的蔬菜销售商介绍,姜价自9月份之后一直看涨,虽然鲜姜大量收获,但目前上市量却非常小。

来自抚顺路批发市场的检测数据显示,生姜批发价只在今年3月达到每斤3.9元的高价之后有小幅回落,至

每斤3.7元之后又一路高歌猛进。截至本月15日,生姜批发价达到每斤6元,零售价更是高达8—10元/斤。

对此,批发市场的生姜销售商表示,虽然今年生姜增产,但他们却收不到新鲜的生姜,姜农往外销售的多是窖藏的老姜。“鲜姜的上市量太小,对整体姜价影响不大。”对此,业内人士表示,受去年姜价上涨,出口量增大的影响,不少姜农都选择将鲜姜入窖。未来生姜可能会集中大量上市,或在一定程度上拉低姜价。

岛城西部最大蔬菜批发市场昨开业

不到上午9点 就卖了10万斤菜

本报记者 张杰

16日,青岛黄河路农产品批发市场一期项目投入运营,由于蔬菜批发价格较低,开业首日早晨不到9点即向外批发蔬菜10余万斤。待二期、三期项目完成后,黄河路农产品批发市场将成为岛城西部最大的蔬菜批发市场。

不少市民来“抢菜”

白菜5毛钱一斤,西葫芦1.2元一斤,菜花1.3元一斤,冬瓜8毛钱一斤……蔬菜价格比其他市场便宜约2毛钱。便宜的价格吸引了众多开发区市民前来抢购蔬菜。“现在外面白菜已经卖到1块钱一斤了,听说这里的白菜才5毛钱一斤,就赶紧过来多买点,我买了20斤白菜,10斤菜花。”辛安街道居民刘女士兴奋地说。

由于菜价比岛城其他蔬菜批发市场每斤便宜近2毛钱,除了市民以外,更多的是菜商前来批发蔬菜,其中不少是岛城市区的批发商。“我的2000多斤白菜现在已经全部批发出去了,大葱也批发出去近一半。”菜贩李镇光兴奋地告诉记者,他的蔬菜是从寿光运过来的。“因为价格比较便宜,像白菜、葱等大众蔬菜批发得比较快。”来自滕州的菜贩刘青春告诉记者,记者采访时,他的葱已经批发出去了800斤左右。

“到今天早晨9点左右,整个批发市场已经批发出去蔬菜10余万斤。”黄河路农产品批发市场经理侯方宝表示。

或拉低近期菜价

近日,岛城菜价的一路上扬让很多市民不堪忍受,记者了解到,由于蔬菜货源充足,以及批发市场的补贴,黄河路农产品批发市场投入运营或将拉低岛城的蔬菜价格。

“现在市场内的所有蔬菜批发商平进平出,也就是说批发商多少钱进的蔬菜,就多少钱向外批发。”蔬菜批发市场经理侯方宝表示。记者了解到,这里的蔬菜批发价格比其他地方每斤便宜1—2毛钱。“我们会在房租方面给予一年的半价优惠,同时像白菜、土豆等大众蔬菜,批发商每卖出去一斤,我们将补贴菜商2毛钱,以此补贴他们在菜价方面的损失。”侯方宝告诉记者。

除了对市场内的菜商优惠外,市场还对来此批发蔬菜的客商给予优惠。“在本市场购买1000斤蔬菜,我们会补贴他们100块钱。”侯方宝告诉记者。

“市场方面确实给我们优惠,部分蔬菜每斤补贴2毛钱。”菜商李镇光的话证实了侯方宝的信息。

据了解,由于靠近岛城西部城区,不少青岛市区的菜贩来此批发蔬菜。岛城近期的菜价有望降低。“进价低了,市区的蔬菜零售价自然能降下来。”不少市区的菜贩表示。

非法采砂船夜盗海砂千余吨

30余盗砂人员已被交派出所看守



▲三艘盗砂船有一艘已经装满。本报记者 陈海芹 摄

◀盗砂船上有很多干死的文昌鱼。本报记者 陈海芹 摄

本报11月16日讯(记者 陈海芹 通讯员 周健伟) 利用夜色疯狂盗采海砂,三艘江苏籍盗砂船在大公岛附近盗采海砂时被青岛海监支队巡检人员查扣。据了解,三艘盗砂船全是江苏籍私造船只,盗砂人员30余名只用了不到两个小时的时间就疯狂吸砂千余吨,在被扣船上发现不少已经干死的文昌鱼。

15日晚7点半,青岛海监支队同崂山区沙子口边防派出所干警及崂山海监大队执法人员乘中国海监4075执法船进行正常巡航检查。晚上9时许,当执法船航行到大公岛以西2号货轮锚地附近海域时,发现三艘灯光昏暗的船只,形迹可疑。

“从大公岛西侧附近传来‘隆隆’的吸砂泵的声音,我们就靠近查看情况。”青岛海监支队检查员张自全回忆15日晚的情况,当执法船靠近时发现采砂船吸砂泵正将从海中吸出的砂浆输往船舱。随即检查人员上船检查,发现三艘盗砂船均没有开采海砂的相关证件,其中有一艘已经采满,另外两艘还刚刚开始吸砂。

16日,记者在中苑码头见到了三艘被查扣的盗砂船,其中两艘已经锈迹斑斑,而另外一艘船内海砂已经装满船舱,船舱内的吸砂泵管道直径约有15厘米。据青岛海监支队尹队长介绍,三艘盗砂船都是从江苏内河过来的,属于私人制造的盗砂船只,“由于私

人制造的船只没有标准载重,按照每平方米海砂1.5吨重计算,这三艘船采的砂得有1000多吨。”在盗砂船上,检查员张自全发现海砂内有不少已经干死的文昌鱼,“文昌鱼是国家二级保护动物,大公岛附近也是文昌鱼的一个栖息海域,这种鱼只要离了水就会死。”

记者了解到,今年以来除黄岛区之外,共查扣10艘非法采砂船只。目前30多名非法采砂人员已被交由八大峡边防派出所看守,此案也正在立案调查中。据海监支队尹队长介绍,根据青岛市海洋环境保护相关法规,将对这些非法采砂人员进行最高限处罚,“我们对待这种非法采砂的处罚最高可处以20万的罚款。”



腊月未到 灌肠飘香

11月16日,在永吉路一处小区内,市民刘女士正在晾晒刚刚灌好的香肠。眼下还没有进入腊月,但却是灌肠制作的最佳时间。“这个季节灌的肠不容易坏,上干也快,大约一周的时间就能吃到香喷喷的灌肠了。”据了解,现在的价格每公斤30元左右,很多市民争相灌制尝鲜。

本报记者 张晓鹏 摄影报道